

САОПШТЕЊЕ ЗА МЕДИЈЕ

Ускоро почиње нова школска година а са терена свакодневно добијамо информације да су просветни радници све незадовољнији стањем у образовању. Једна од примедби представницима репрезентативних синдиката је да се на састанку са министром просвете између осталог није разговарало о материјалном положају у образовању.

Репрезентативни синдикати су упозоравали Министарство просвете да су погрешним начином обрачуна оштетили запослене за време годишњих одмора и у 2014. и у 2015. и у 2016. години. Иако су ту грешку признали нису се потрудили да је исправе и исплате незаконито одузет новац од ионако мизерних зарада. На примеру професора са 25 година радног стажа и разредним старешинством у 2013. години закинут је за 3500,00 динара, у 2014. години за 3500,00 динара и у 2015. години за 5500,00 динара.

Зато захтевамо од министра просвете, науке и технолошког развоја да се хитно исплате све закинуте зараде до 20. септембра 2016. године. Уколико се повраћај тог новца не изврши до наведеног датума, ова три репрезентативна синдиката ће донети одлуке о ступању у штрајк упозорења сходно Закону о штрајку. Заједничку одлуку ће потписати и упутити Министру у законском року.

У претходном месецу просечна плата на територији Републике Србије износила је 46 280,00 динара а плата у образовању 39 500,00 динара, што је знатно испод републичког просека, упркос чињеници да је квалификациона структура запослених у образовању око 80% са високом стручном спремом. Ако упоредимо наведене чињенице, доћи ћемо до закључка да је разлика између просечне плате у Републици и просечне плате у образовању највећа у протеклом периоду и ако се настави са оваквим односом према образовању плате ће се у образовању приближавати минималној цени рада, јер се минимална цена рада ускоро повећава, што је – признаћете парадокс.

Зато тражимо од Владе Републике Србије исплату награде у једнаком износу која је предвиђена чланом 2. Споразума о решавању спорних питања.

Имајући у виду да је Влада Републике Србије закључила да су просветни радници најугроженији од свих делатности које се финансирају из буџета и дала обећање да ће бити у приоритету у процесу повећања плата, а до сада није ништа урадила по том питању, **тражимо од нашег ресорног министра и Владе Републике Србије да се плате у образовању буџетом за наредну годину повећају за 17% како би се бар изједначиле са просечном платом у Републици Србији.** Ако Влада Републике Србије тврди да се финансијско стање у држави побољшало не могу се похвалити чињеницом да се то односи и на образовање јер су плате просветних радника најниже у региону.

Влада Републике Србије, Министарство просвете, науке и технолошког развоја потписали су са председницима репрезентативних синдиката Споразум о решавању спорних питања у априлу 2015. године, у коме се обавезују да ће утврдити предлог посебног закона којим ће се дефинисати плате запослених у јавном сектору, а који би се примењивао од 01. 01. 2016. године.

Министарство државне управе и локалне самоуправе је почело рад на Закону о платама запослених у јавном сектору којим је требало да се изједначе плате у јавном сектору за све делатности које се финансирају из буџета. Међутим, како је посао ишао споро до данас немамо ни прави предлог нацрта

тог закона и не знамо када ће тај закон бити урађен, јер представници репрезентативних синдиката нису позвани да учествују у раду у изради закона, упркос чињеници да су се у горе поменутом Споразуму обавезали на то. У члану 4. Споразума о решавању спорних питања Влада се обавезала да ће настојати да у буџету повећа издвајање за образовање, а урадила је супротно и смањила буџет у образовању за 3 милијарде.

Поред тога, током прошле године одржан је низ састанака на коме су разматране измене и допуне Закона о основама система образовања и васпитања, да би на крају поменути закон био измењен само у једном члану. Од ресорног министарства тражимо да се настави рад на изменама и допунама овог закона посебно у делу који се односи на права запослених.

Министарство просвете, науке и технолошког развоја наставља са праксом доношења важних докумената током распуста, а уочи почетка нове школске године. Од ресорног Министарства тражимо да се нађу најповољнија решења за запослене који су новим одредбама ових правилника оштећени.

Министарство просвете је у петак упутило допис репрезентативним синдикатима у просвети у коме су дати одговори на бројна питања постављена на првом састанку са новим министром. Синдикати су незадовољни одговором Министарства у вези са збрињавањем запослених са VI степеном који ће бити "технолошки вишкови" у следећој школској години.

Посебно изражавамо незадовољство што још увек нису закључени посебни колективни уговори за високо образовање и за предшколско васпитање и образовање. Рад на овим документима је почео још фебруара месеца прошле године и након више рунди преговора и усаглашавања са примедбама министарстава, од јануара месеца ове године ресорно министарство је потпуно незаинтересовано за решавање овог проблема. Подсећамо да је ПКУ за високо образовање истекао у јануару 2015. године и да запослени због тога трпе огромну штету, јер су им ускраћена бројна права.

Посебним колективним уговором за предшколско васпитање и образовање треба да се утврде права запослених у предшколским установама и обавезу локалне самоуправе да закључе колективне уговоре на нивоу установа.

Из свега наведеног, јасно је да је образовни систем препун озбиљних проблема који траже хитна решења.

Синдикат радника у просвети Србије



Слободан Брајковић

Синдикат образовања Србије



Мр Валентина Илић

ГСПРС Независност



Проф. др Томислав Живановић